

鄂州市华容区财政局

关于进一步优化政府采购工作的通知

各乡镇、区直各预算单位：

为充分发挥政府采购功能政策，进一步优化营商环境，规范政府采购行为，落实“放管服”改革工作要求，根据《中华人民共和国政府采购法》及《中华人民共和国政府采购法实施条例》等的相关规定，现结合我区实际，就进一步优化政府采购的有关事项通知：

一、发挥政府采购政策功能 鼓励中小企业参与政府采购活动，200万元以下的货物和服务项目以及400万元以下的工程类项目原则上全部预留给中小企业，超过前述金额的采购项目预留预算总额的40%以上给中小企业，其中预留给小微企业的比例不低于60%。对小微企业予以价格评审优惠规定。货物和服务采购项目给予小微企业的价格扣除优惠提高至10--20%。大中型企业与小微企业组成联合体或者大中型企业向小微企业分包的，评审优惠幅度提高至4-6%。对小微企业中的残疾人企业、监狱企业、采购产品纳入创新产品应用示范推荐目录内的企业、采购产品获得节能产品或环境

标志产品认证证书的企业，以价格评审优惠幅度的上限给予评审优惠。同时，具体价格评审优惠要在政府采购文件及公告中列示。政府采购工程的价格评审优惠政策。政府采购工程的价格评审优惠按照(财库[2020] 46号)文件的规定执行。

二、及时公开政府采购合同各单位应当在中标、成交通知书发出之日起15日内，依据招标文件，中标供应商投标文件等采购文件确定的事项签订政府采购合同，政府采购合同签订之日起2个工作日内在政府采购一体化系统中做合同备案（其中涉及国家秘密、商业秘密的内容除外）。供应商认为采购文件、采购过程、中标或者成交结果使自己的权益受到损害的、可以在知道或者应知其权益受到损害之日起7个工作日内，以书面的形式向采购人、代理机构提出质疑。

三、支持政府采购合同融资 政府采购合同涉及到融资贷款的，供应商仅凭中标通知书和政府采购合同，即可“零担保，零抵押”自主选择金融机构申请贷款，实施政府采购合同融资财政贴息政策。对2023年1月1日至2023年12月31日之间成功办理“政采贷”业务的中小微企业进行财政贴息，财政贴息利率按实际贷款利率的100%执行，原则上对单户企业贷款金额在300万元以内的进行贴息，超过部分由供应商自己支付利息。对金融机构按照其同时期新发放“政采贷”额度2‰给予奖励，金融机构不得另行收取任何费用和附加其他条件。各单位应当协助中标供应商完成有关合同融资贷款的相关手续，降低中标供应商融资成本，切实

解决企业融资难的问题。

四、履约验收 政府采购合同履行完毕，采购人或者其委托的采购代理机构应当组织对供应商履约的验收，采购人应于收到中标供应商验收申请后5日内组织履约验收。验收小组成员由本单位使用人、财务人员和纪检部门构成。大型或者复杂的政府采购项目，应当邀请国家认可的质量检测机构参加验收工作。验收方成员应当在验收书上签字，并承担相应的法律责任。验收结果应当与采购合同约定的资金支付以及合同的其他条件挂钩。履约验收的各项资料应当存档备查，其中还包括开评标全程录音录像电子资料保存，保存期限不少于15年。履约验收完成后5日内在湖北省政府采购网上公开。

五、及时支付政府采购资金 各单位应当严格按照批准的预算开展政府采购，与中标供应商特别是中小企业签订政府采购合同时，在付款期限、付款方式等方面应给予中小企业适当支持。政府采购合同签订后，鼓励各单位向具备条件的中标(成交)供应商支付预付款，预付款比例一般不低于合同金额的50%，减轻中标供应商资金压力。对于满足合同约定支付条件的，各单位应当自收到发票后5个工作日内完成资金支付，提高支付效率。确实因某种原因无法及时付款的项目，应向供应商沟通说明何种原因导致延迟，并向供应商提供书面承诺付款计划。

六、压实采购人主任责任 主管预算单位要加强本部门、

本系统政策执行的统筹指导和管理督促，全面落实“谁采购、谁负责”的原则，根据项目招标文件规定，中小企业供应商如实填报《中小企业声明函》，即可享受相应的政府采购的相关扶持政策。需要注意的是，供应商对提交的声明内容的真实性负责。如有虚假，将依法承担相应责任。

本通知自印发之日起执行。



鄂州市华容区财政局

2023年4月2日

鄂州市华容区财政局办公室

2023年4月2日印发